
Past Simple

Anglický jazyk | 6. třída

Cíle hodiny

Žák popíše a na příkladech demonstruje tvorbu prostého minulého času pravidelných sloves v angličtině.
Žák použije prostý minulý čas pravidelných sloves v angličtině v jednoduchých větách, v kladném i záporném
tvaru.

1. Evokace (10 minut)

Hledání vzorů v přítomném a minulém čase

Aktivita: Porovnání vět v přítomném a minulém čase

Žáci ve dvojicích analyzují 3 dvojice vět
Hledají rozdíly mezi přítomným a minulým časem
Zapisují si, co se mění (koncovka -ed)

Otázky pro žáky během analýzy:

1. Co je stejné v obou větách?
2. Co se změnilo?
3. Jaká koncovka se přidává?

Dvojice vět pro analýzu: They open the
window every morning. / They opened
the window this morning.

Dvojice vět pro analýzu: We open the
window every morning. / We opened
the window this morning.

Dvojice vět pro analýzu: She opens the
window every morning. / She opened
the window this morning.

Kritéria úspěšnosti:

Žáci identifikují koncovku -ed jako znak minulého času
Žáci rozpoznají, že se koncovka přidává k základnímu tvaru slovesa

Vyhodnocení:

Dvojice sdílí své objevy s jinou dvojicí
Společná kontrola objevených pravidel

Pravopis
pravidelných
sloves:

https://www.2zskolin.cz/studium/download/aj/gr2/04_Past_simple_regular_and_irregular_verbs.pdf

Video: pravidelná slovesa v minulém čase: https://www.youtube.com/watch?v=qdOg_Y-ePj4

2. Uvědomění (25 minut)

Společné odvození pravidel výslovnosti koncovky -ed

1. Vstupní aktivita (4 min)

Poslech 3 sloves v minulém čase: played, walked, wanted
Žáci opakují výslovnost po učiteli
Žáci identifikují rozdíly ve výslovnosti koncovky -ed

2. Třídění sloves podle výslovnosti (6 min)

/d/ /t/ /ɪd/
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played walked wanted

cleaned helped needed

opened asked started

Žáci poslouchají slovesa a řadí je do správného sloupce
Společná kontrola výslovnosti každého slovesa

3. Odvození pravidel (4 min)

Žáci pozorují koncové hlásky základního tvaru sloves
Společné vyvození pravidel:

/ɪd/ po /t/, /d/
/t/ po neznělých /k/, /p/, /s/, /ʃ/, /tʃ/, /f/
/d/ po ostatních hláskách

Kritéria úspěchu:

Žák správně vysloví koncovku -ed u min. 6 sloves
Žák přiřadí min. 6 sloves do správné skupiny podle výslovnosti
Žák vysvětlí základní pravidla pro výslovnost -ed

Třídění pravidelných sloves: https://wordwall.net/resource/51318880/pravideln%C3%A1-slovesa-past-simple

Tvorba vět v minulém čase

Samostatná práce - doplňování vět v minulém čase

Pracovní list: 2 sloupce, vlevo věty v přítomném čase, vpravo prostor pro přepis do minulého času

Present Simple Past Simple

I play tennis. I played tennis.

She walks to school. She walked to school.

They clean the room. They cleaned the room.

I do not play tennis. I did not play tennis.

She does not walk to school. She did not walk to school.

They do not clean the room. They did not clean the room.

Kontrola porozumění

Žáci samostatně označí v pracovním listu:
1. Podtržení koncovky -ed v kladných větách
2. Zakroužkování did not v záporných větách
3. Zvýraznění základního tvaru slovesa po did not

Sebehodnocení

Žáci porovnají své řešení se vzorovým
Označí si správně vytvořené věty (✓)
Spočítají úspěšnost (počet správných vět / celkový počet vět)

Kritéria úspěchu:

Min. 4 správně vytvořené věty z 6
Správné označení všech koncovek -ed
Správné označení všech did not
Správné označení základních tvarů sloves

Flashcards: pravidelná
slovesa:

https://quizlet.com/908328972/minuly-cas-pravidelna-slovesa-past-simple-regular-
verbs-flash-cards/
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Aktivita - Bingo (~10 minut, zařadit podle tempa hodiny)

3. Reflexe (10 minut)

Kvíz: Pravda nebo lež

Dvojice: Jeden žák čte větu, druhý určuje pravdivost a opravuje chyby.

Věta Správná odpověď + oprava

1. We did not played football. Nepravda - We did not play football.

2. She did not walk to school. Pravda

3. They did not opened the door. Nepravda - They did not open the door.

4. He did not cleaned his room. Nepravda - He did not clean his room.

5. I did not help my sister. Pravda

Průběh:

Dvojice se střídají v rolích (čtení/odpovídání)
Po každé větě společná kontrola s druhou dvojicí
Každá dvojice si počítá správné odpovědi

Kritéria úspěchu:

Min. 4/5 správných odpovědí
Správné opravy chybných vět
Vysvětlení pravidla: Po did not následuje základní tvar slovesa

Vyhodnocení:

Dvojice sdílí počet správných odpovědí
Společná formulace pravidla pro záporné věty s did not

Cvičení: kladné věty v minulém
čase:

https://www.helpforenglish.cz/article/2021072601-minuly-prosty-cas-kladne-
oznamovaci-vety

Aktivita - Zpětná vazba

Přehledná tabulka:

Kategorie Klíčové pojmy / Metody

Gramatika Past Simple (prostý minulý čas), pravidelná slovesa, záporné věty s did not, otázky s Did

Tvorba minulého
času Přidání koncovky -ed k pravidelným slovesům

Výslovnost -ed /d/ (played, cleaned), /t/ (walked, helped), /ɪd/ (wanted, needed)

Porovnání časů Present Simple vs. Past Simple – rozdíly v koncovkách a pomocném slovese did

Výukové metody Analýza vět, poslech a opakování, třídění sloves podle výslovnosti, doplňování vět, hra
Bingo, kvíz „Pravda nebo lež“

Kritéria úspěchu Správná tvorba a výslovnost minulého času, správné použití did not, identifikace vzorců a
pravidel

Nápady k samostatné práci pro žáky

Vytvořte krátký komiks (minimálně 4 okénka) na libovolné téma. V každém okénku použijte alespoň jednu větu v
minulém čase prostém (Past Simple) s pravidelným slovesem. Nezapomeňte na správné použití koncovky "-ed" a

3/4

https://www.helpforenglish.cz/article/2021072601-minuly-prosty-cas-kladne-oznamovaci-vety


pomocného slovesa "did" v záporných větách. Pod komiks napište krátké shrnutí příběhu v minulém čase, ve kterém
použijete alespoň 3 různá pravidelná slovesa v Past Simple.

Tento domácí úkol pomůže žákům procvičit si tvorbu prostého minulého času pravidelných sloves v angličtině, a to jak v kladných,
tak i záporných větách. Žáci si upevní znalost koncovky "-ed" a její výslovnost v závislosti na předcházející hlásce. Zároveň si
procvičí používání pomocného slovesa "did" v záporných větách. Tímto úkolem si žáci zopakují klíčové body probrané v hodině a
prohloubí si znalosti a dovednosti týkající se Past Simple.
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